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Aos treze dias de abril de dois mil e vinte e três, às dezesseis horas, realizou-se a Sessão 

Plenária nº 1.085, em ambiente virtual, sob a presidência da Conselheira Teresa Roserley 

Neubauer da Silva – Rose Neubauer. Contou com a presença das Conselheiras Titulares 

Cristina Margareth de Souza Cordeiro, Fátima Cristina Abrão, Guiomar Namo de Mello, Karen 

Martins Andrade Pinheiro, Neide Cruz, Simone Aparecida Machado e Sueli Aparecida de Paula 

Mondini, e dos Suplentes Carmen Lucia Bueno Valle, Luci Batista Costa Soares de Miranda, 

Lucimeire Cabral de Santana, Silvana Lucena dos Santos Drago e Vera Lucia Wey. No 

Expediente da Presidência, a Conselheira Rose Neubauer deu boas-vindas a todos e justificou 

ausência do Conselheiro Titular Alexsandro do Nascimento Santos e dos Suplentes João 

Alberto Fiorini Filho e Lucilene Schunck Costa Pisaneschi. Colocou em discussão a ata da Sessão 

Ordinária do Pleno nº 1.084, que foi aprovada. Na sequência, comunica que o CME recebeu o 

Ofício SINESP nº 22/2023 que trata da urgência no debate para enfrentamento à violência nas 

unidades educacionais. A Conselheira Sueli Mondini informa que, no dia 12/04/2023, a SME 

apresentou aos Diretores Regionais de Educação uma proposta de protocolo a ser trabalhado 

junto às unidades educacionais e, hoje, o Prefeito Ricardo Nunes anunciou que em breve será 

publicado um Decreto criando o Comitê de Proteção Escolar, com o intuito de estabelecer 

medidas para zelar pela segurança dos profissionais e estudantes nas escolas, composto por 

diversas Secretarias. A Presidente Conselheira Rose Neubauer considerando o tema de 

extrema relevância e preocupação para todos pondera que este CME continue acompanhando 

e apoiando as inciativas do executivo, responsável direto por essa atuação, e que já vem 

adotando, conforme relatado pela Conselheira Sueli Mondini, as providências cabíveis junto às 

DREs e escolas. Em seguida, a Presidente Conselheira Rose Neubauer passa à Ordem do Dia: 

1) CAFEM – Apresentação de resposta ao Ministério Público do Estado de São Paulo sobre o 

acompanhamento e monitoramento das Metas e Estratégias do Plano Municipal de 

Educação. A Conselheira Sueli Mondini explica que, em 24/03/2023, o CME recebeu o Ofício 

nº 278/2023 do Grupo de Atuação Especial de Educação (GEDUC) do Ministério Público do 

Estado de São Paulo (MPSP), solicitando informações sobre as estratégias de monitoramento 

para verificar o atingimento ou não das metas do Plano Municipal de Educação (PME), assim 

como foram solicitados informes do estágio de cumprimento de cada uma das metas do PME. 

Na ocasião, a Presidência do CME encaminhou o documento para as Conselheiras Karen 

Andrade e Luci Batista, representantes do Conselho junto à Comissão de Monitoramento e 

Avaliação do Plano Municipal de Educação e da Comissão Organizadora das Conferências 

Regionais e Municipal, para que relatassem manifestação em resposta. Na sequência, a 

Conselheira Sueli Mondini passa a palavra para as Conselheiras relatoras. Com a palavra, a 

Conselheira Karen Andrade inicia agradecendo às Conselheiras Sueli Mondini, Lucimeire 

Cabral e Luci Batista, que contribuíram imensamente na elaboração da manifestação. Em 

seguida, projeta em tela o documento para leitura e apreciação dos Conselheiros. Após a 
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leitura, os Conselheiros sugerem alterações no texto, não de mérito, mas sim quanto à forma 

em alguns itens. A Presidente Conselheira Rose Neubauer coloca o texto em votação, que foi 

aprovado por todos os Conselheiros presentes, e será encaminhado imediatamente para o 

MPSP/GEDUC. 2)  CEIFAI – Apresentação do material a ser discutido em todas as Diretorias 

Regionais de Educação, nos dias 14 e 15 de abril, durante as Conferências Regionais de 

Educação. A Presidente Conselheira Rose Neubauer passa a palavra para a Conselheira 

Lucimeire Cabral, organizadora do material. Com a palavra, a Conselheira Lucimeire Cabral 

projeta em tela o texto-base para as Conferências Regionais, elaborado pelo FME, CME e 

Comissão Organizadora instituída pela Portaria SME nº 5.276/2022, alterada pela Portaria SME 

nº 5.994/2022, lembrando que essa é a primeira vez que o Plano Municipal de Educação (PME) 

será conferido. O material sintetiza as metas e estratégias para discussão e consultas uma vez 

que elas não estão abertas para alteração legal neste momento. Assim, as análises e propostas 

para qualificar o alcance das metas poderão ser alvos de proposições e de emendas nas 

Conferências. Começa a apresentação com o histórico da elaboração do PME, passa pela 

organização dos dados apresentados nos documentos a partir dos indicadores estabelecidos 

na Linha de Base em 2015, a seguir pelos subsídios para análise do alcance das metas e 

apresenta a organização dos eixos temáticos para as plenárias: Eixo I – Superação das 

desigualdades educacionais, metas 01, 03, 08, 11 e 13; Eixo II – Melhoria na qualidade de 

ensino, metas 02, 03, 09, 10 e 13; Eixo III – Gestão Democrática e valorização dos profissionais, 

metas 01, 04, 12 e 13; Eixo IV – Universalização da Educação Escolar, metas 05, 06, 07 e 13. A 

Conselheira Rose Neubauer enaltece o trabalho realizado e a organização do material. Nada 

mais havendo a tratar, a Presidente Conselheira Rose Neubauer encerra a Sessão Plenária 

agradecendo a presença e participação dos Conselheiros. A Ata foi lavrada por Mayra Regina 

Vidal e o comprovante de participação na videoconferência será utilizado como lista de 

presença. São Paulo, 13 de abril de 2023. 

 
Sessão realizada por videoconferência por meio da plataforma Microsoft Teams 

 

SESSÃO DO CONSELHO PLENO 

REUNIÃO DO DIA 13/04/2023 

Horário: 16h  

 

PRESENÇA DOS CONSELHEIROS 
 
CONSELHEIROS TITULARES: 
 

1. Cristina Margareth de Souza Cordeiro 

2. Fátima Cristina Abrão 

3. Guiomar Namo de Mello 

4. Karen Martins Andrade Pinheiro 

5. Neide Cruz (NO EXERCÍCIO DA TITULARIDADE) 

6. Simone Aparecida Machado 

7. Sueli Aparecida de Paula Mondini (Vice-Presidente CME) 

8. Teresa Roserley Neubauer da Silva – Rose Neubauer (Presidente CME) 
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SUPLENTES: 
 

1. Carmen Lucia Bueno Valle 

2. Luci Batista Costa Soares de Miranda 

3. Lucimeire Cabral de Santana 

4. Silvana Lucena dos Santos Drago 

5. Vera Lucia Wey 
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